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Коронавирус. Фейки
Всероссийский опрос

ОПЕРАТИВНАЯ
ОНЛАЙН -
СОЦИОЛОГИЯ



Оперативная
онлайн-социология

Методология
Опрос проведен 18-21 декабря методом онлайн- анкетирования среди пользователей
4-х наиболее популярных в России социальных сетей.
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*Данные опроса репрезентативны по структуре пользования основными социальными
сетями, и отражают срез мнений наиболее активных пользователей основных
социальных сетей. 
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Выборка квотированного опроса

1 363респондента

24%

5%
4%

12%

13%

21%

22%

Москва и Санкт-Петербург

Город с населением от 1 млн чел.

Город с населением от 500 тыс. 
до 1 млн чел.

Город с населением от 100 тыс. 
до 500 тыс.  чел.
Город с населением до 100 тыс.

Сельское население



Оперативная
онлайн-социология

Распространенность
фейков
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Самый распространенный фейк о коронавирусе – «коронавирус – следствие заговора
мировой элиты, мирового правительства, чтобы уменьшить население земли»
(80%), при этом более половины опрошенных поверили, либо готовы поверить в данную
информацию (56%).

74% встречали фейк о том, что «коронавирус не опаснее сезонного гриппа», уровень
доверия данной информации 39%.

Самый высокий уровень доверия фейку о том, что «бесплатные маски, полученные
Россией в качестве гуманитарной помощи, продают в магазинах» (63%), видели
данную информацию 60% респондентов.

Коронавирус — следствие заговора мировой элиты / мирового
правительства, чтобы уменьшить население земли.

80% 56%

Коронавирус не опаснее сезонного гриппа. 74% 39%

Дистанционное обучение — проект мирового правительства
по оболваниваю населения России.

61% 47%

Бесплатные маски, полученные Россией в качестве
гуманитарной помощи, продают в магазинах.

60% 63%

Ношение маски проводит к засорению легких
и отравлению углекислым газом.

60% 40%

Вакцина от коронавируса будет содержать в себе
микрочипы для отслеживания людей.

56% 23%

Маски необходимо носить правильной стороной
в зависимости от того, болеете ли вы сами или
не хотите заразиться.

52% 33%

Дистанционное обучение останется в России навсегда. 51% 36%

Билл Гейтс причастен к появлению коронавируса
и собирается сократить/чипировать население земли.

51% 35%

Скорая помощь станет платной, в год будет положено
до 4 бесплатных вызовов.

49% 54%

Для профилактики коронавируса необходим чеснок,
это заявил Леонид Рошаль

41% 30%

Для лечения коронавируса необходимо дышать водкой
— спиртовые пары попадут в легкие и убьют вирус.

40% 19%

От коронавируса помогает вода с лимонным соком. 40% 25%

Распространённость фейков (топ-13)
Поверили Готовы поверить
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Распространенность
фейков
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Самый низкий уровень доверия информации о том, что «в ХМАО нефтяников
на карантине приказали обеспечить проститутками» (7%), и «из-за коронавируса
в России заваривают целые подъезды с людьми (7%), видели данные фейки 7% и 13%
опрошенных, соответственно.

Курение спасает от заражения коронавирусом. 37% 12%

К возникновению COVID-19 приводит работа вышек 5G. 34% 14%

По квартирам ходят грабители, которые представляются
Роспотребнадзором и пускают усыпляющий газ, чтобы потом
совершить ограбление.

30% 35%

Коронавирус на самом деле является бактерией. 26% 25%

Вакцина от коронавируса состоит из частиц смертельных
болезней и опасных ядов.

23% 20%

Вертолёты будут распылять дезинфекцию
от коронавируса с воздуха.

23% 12%

Вакцинированный человек будет заражать
коронавирусом других людей.

21% 22%

Коронавирус разъедает легкие, в его РНК
содержатся частицы ВИЧ.

20% 20%

Коронавирусом заражают с помощью тестирования,
когда лезут палочкой в нос.

17% 13%

Комары переносят коронавирус. 13% 12%

Из-за коронавируса в России заваривают целые
подъезды с людьми.

13% 7%

В России будет введено военное положение. 8% 15%

В ХМАО нефтяников на карантине приказали
обеспечить проститутками.

7% 7%

Распространённость фейков (с 14 по 26)
Поверили Готовы поверить
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Доверие фейкам
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Коронавирус — следствие заговора мировой
элиты / мирового правительства, чтобы
уменьшить население земли.

80% 44%

Коронавирус не опаснее сезонного гриппа. 74% 61%

Дистанционное обучение — проект мирового
правительства по оболваниваю населения
России.

61% 53%

Бесплатные маски, полученные Россией
в качестве гуманитарной помощи, продают
в магазинах.

60% 37%

Ношение маски проводит к засорению легких
и отравлению углекислым газом.

60% 60%

Вакцина от коронавируса будет содержать
в себе микрочипы для отслеживания людей.

56% 77%

Маски необходимо носить правильной
стороной в зависимости от того, болеете ли
вы сами или не хотите заразиться.

52% 67%

Дистанционное обучение останется
в России навсегда.

51% 64%

Билл Гейтс причастен к появлению
коронавируса и собирается сократить/
чипировать население земли.

51% 65%

Скорая помощь станет платной, в год будет
положено до 4 бесплатных вызовов.

49% 46%

Для профилактики коронавируса необходим
чеснок, это заявил Леонид Рошаль.

41% 70%

Для лечения коронавируса необходимо
дышать водкой — спиртовые пары попадут
в легкие и убьют вирус.

40% 81%

От коронавируса помогает вода
с лимонным соком.

40% 75%

Распространенность
фейка

Не поверил /
не готов поверить

56%

39%

47%

63%

40%

23%

33%

36%

35%

54%

30%

19%

25%

Поверил /
готов поверить

мужчины (59%), опрошенные в возрасте старше 55 лет 
(57%), пользователи «Одноклассников» (59%)

мужчины (49%), опрошенные в возрасте от 35
до 54 лет (40%)

мужчины (49%), опрошенные в возрасте от 45 до 54
лет (53%), пользователи «Одноклассников» (49%),
имеющие детей до 18 лет (50%)

мужчины (67%), опрошенные в возрасте от 35 до 54 лет
(65%), пользователи «Одноклассников» и «Инстаграма»
(по 65%), имеющие детей до 18 лет (67%)

мужчины (42%), пользователи «Одноклассников» (46%)

пользователи «Одноклассников» (29%)

женщины (37%), опрошенные в возрасте старше 55 лет
(35%), пользователи «Одноклассников» (40%)

респонденты в возрасте от 35 до 54 лет (41%), пользователи «Инстаграма»
(41%), респонденты из Москвы и Санкт-Петербурга (41%), специалисты
- бюджетники и военнослужащие (50% и 41%)

респонденты в возрасте от 55 лет (39%), пользователи «Одноклассников»
(38%), квалифицированные и неквалифицированные рабочие (40% и 42%),
респонденты с низким доходом (39%)

пользователи «Одноклассников» (58%), респонденты
с очень низким доходом (60%), неквалифицированные
рабочие, врачи и госслужащие (59%, 59% и 58%)
опрошенные в возрасте от 55 лет (35%), жители городов от 100 до 500 тыс.
и сельских поселений (33% и 34%), респонденты со средним и средним
специальным образованием (33% и 35%),

сотрудники сферы ЖКХ, госслужащие, специалисты
-бюджетники и сотрудники сферы образования
(31%, 30%, 23% и 23%)

респонденты от 55 лет (31%), пользователи «Одноклассников» (32%),
жители сельских поселений (33%), сотрудники сферы образования (30%),
респонденты  с очень низким доходом (32%)

Взаимосвязи и детали
(% поверивших / готовых поверить)

Курение спасает от заражения
коронавирусом. 37% 88%

К возникновению COVID-19 приводит
работа вышек 5G.

34% 86%

По квартирам ходят грабители, которые представляются
Роспотребнадзором и пускают усыпляющий газ, чтобы
потом совершить ограбление.

30% 65%

Коронавирус на самом деле является
бактерией.

26% 75%

Вакцина от коронавируса состоит из частиц
смертельных болезней и опасных ядов.

23% 80%

Вертолёты будут распылять дезинфекцию
от коронавируса с воздуха.

23% 88%

Вакцинированный человек будет заражать
коронавирусом других людей.

21% 78%

Коронавирус разъедает легкие, в его РНК
содержатся частицы ВИЧ.

20% 80%

Коронавирусом заражают с помощью
тестирования, когда лезут палочкой
в нос.

17% 87%

Комары переносят коронавирус. 13% 88%

Из-за коронавируса в России заваривают
целые подъезды с людьми.

13% 93%

В России будет введено военное
положение.

8% 85%

В ХМАО нефтяников на карантине
приказали обеспечить проститутками.

7% 93%
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25%
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20%
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12%

7%

15%

7%

мужчины (17%), опрошенные в возрасте до 35 лет (17%),
пользователи «Фейсбука» (18%)

опрошенные в возрасте от 55 лет (16%),
пользователи «Одноклассников» (20%)

женщины (36%), опрошенные в возрасте
до 35 лет (41%), пользователи «Вконтакте»
(36%)

женщины (26%), пользователи
«Одноклассников» (29%)

мужчины (23%), опрошенные в возрасте
до 35 лет (22%), пользователи «Одноклассников» (26%)

опрошенные в возрасте от 35 лет (16%), жители
городов с численностью жителей от 500 тыс.
до 1 млн. (16%)

мужчины (24%), опрошенные в возрасте
до 35 лет (27%), жители УФО (27%)

молодёжь (23%), жители ЦФО (23%) и СКФО (23%)

мужчины (15%), опрошенные в возрасте до 35 лет
(15%), пользователи «Одноклассников (16%)

молодёжь (14%), жители городов с численностью
до 100 тыс. (14%)

мужчины (9%), молодёжь (15%), пользователи
«Инстаграма» (11%)

мужчины (22%), молодёжь (20%), пользователи
«Инстаграма» (18%)

мужчины (11%), пользователи «Инстаграма» (10%)


